

В диссертационный совет Д 212.196.17 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора технических наук, профессора Быстрова А.В.
на диссертационную работу Водолажской Екатерины Леонидовны на тему:
«Управление устойчивым развитием высокотехнологичных отраслей
промышленности», представленную на соискание учёной степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами. Промышленность)

Водолажская Екатерина Леонидовна – автор диссертационной работы
«Управление устойчивым развитием высокотехнологичных отраслей
промышленности», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами. Промышленность).

Водолажская Екатерина Леонидовна 1986 г.р. гражданка России в 2008
г. с отличием окончила государственное образовательное учреждение
высшего профессионального образования «Казанский государственный
университет имени В.И. Ульянова-Ленина» по специальности
«Юриспруденция». Также в 2008г. докторант окончила с отличием
государственное образовательное учреждение высшего профессионального
образования «Казанский государственный технологический университет» по
специальности «Экономика и управление на предприятии». В 2009 г. по
окончании обучения в аспирантуре при кафедре экономики КГТУ защитила
диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук на
тему: «Формирование стратегии инвестиционной деятельности в сфере
высшего образования» по специальности 08.00.05 «Экономика и управление
народным хозяйством». Присуждена степень кандидата наук решением
диссертационного Совета при Казанском государственном технологическом
университете 04 декабря 2009 г. и утверждена Высшей аттестационной
комиссией Министерства образования 16 апреля 2010 года. С 2008 г.
является штатным сотрудником ФГБОУ ВО «КНИТУ». В настоящее время
замещает должность доцента кафедры экономики, продолжая заниматься
научно-исследовательской деятельностью. Преподает следующие
дисциплины: «Экономика организации», «Ценообразование», «Аудит»,
«Управленческий учет и анализ».

Активная научная работа позволила автору в 2013 году поступить в
докторантуру «РЭУ им. Г.В. Плеханова» и стать соискателем кафедры
экономики и организации производства. С 2018 года Водолажская Е.Л.

является докторантом кафедры экономика промышленности ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова».

Сфера научных интересов Водолажской Е.Л. связана с исследованием теоретико-методологических проблем выработки модели управления устойчивым развитием высокотехнологичных отраслей промышленности в кризисных условиях. Целью диссертации является решение важной научной проблемы управления устойчивым развитием высокотехнологичных отраслей экономики в кризисных условиях функционирования видов экономической деятельности, предполагающей обеспечение устойчивости функционирования экономических систем.

С помощью предложенных моделей произведена попытка осуществить полноценный переход к новой модели хозяйствования для отраслей, относящихся к разным технологическим укладам и уровням технологичности. Докторант исследовал и изучал эффективные механизмы управления высокотехнологичными отраслями. В научных работах отражены исследования и анализ прикладных управленческих технологий, моделей стратегического менеджмента, инструментов и механизмов антикризисного управления на микроуровне. В определенной степени решены вопросы совершенствования организации кадровой подсистемы высокотехнологичных предприятий, направленной на массовое создание «инновационного человека» в производственной сфере. Предметом исследования для автора в диссертации являются управленческие отношения на различных уровнях хозяйствования, возникающие в процессе эффективного развития и стимулирования высокотехнологичного развития предприятий промышленности с учетом потребностей стабилизации экономических систем в условиях кризисных явлений в экономике.

Водолажская Е.Л. отличается высокой эрудицией, логическим мышлением, целеустремленностью и способностью к самостоятельной подготовке в решении научных и исследовательских задач. Указанные качества в полной мере были проявлены ею в процессе написания диссертационной работы. За это время диссертантом выполнен большой объем работы по обзору и анализу отечественной и зарубежной литературы по исследованию экономических процессов в условиях перехода к новому технологическому укладу и его связи с устойчивым развитием предприятий, обоснованием теоретико-методологической базы исследования, сбором, обработкой и анализом эмпирического материала, разработкой практических рекомендаций.

В период выполнения диссертационного исследования Водолажская Е.Л. принимала активное участие в работе всероссийских и региональных научно-практических конференциях. Научные исследования по управлению устойчивым развитием высокотехнологичных отраслей промышленности

нашли отражение в 56 опубликованных научных работах общим объемом 68,3 п.л., в том числе 8 монографиях, 20 статьях, опубликованных в журналах из перечня ВАК, в 11 статьях, индексируемых в базе Scopus и 17 статьях РИНЦ.

Оценивая личностные качества докторанта, хотелось бы отметить ее целеустремленность, ответственность, высокую трудоспособность.

Диссертационная работа выполнена на актуальную тему, обладает научной новизной, практической значимостью, является самостоятельной и законченной научно-исследовательской работой. Диссертация Водолажской Е.Л. соответствует требованиям п.9 и п.14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор Водолажская Екатерина Леонидовна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. Промышленность).

Научный консультант:

Быстров Андрей Владимирович,
доктор технических наук, профессор,
заведующий кафедрой экономики промышленности
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»,
117997, Российская Федерация,
г. Москва, Стремянный пер.,36,
тел: 8(495)-958-25-12,
e-mail: bystrov-sun@mail.ru



4 февраля 2019.

